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Warszawa, 31 stycznia 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 323 w sprawie finansów samorządów poseł Łukasz 
Schreiber

Znak sprawy: ST1.054.2.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny  Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr 323 Pana posła  Łukasza Schreibera w sprawie finansów 
samorządów, uprzejmie informuję.

W odniesieniu do  utraconych dochodów Miasta Bydgoszcz w latach 2019-2023 
z tytułu zmian podatkowych,  zaznaczyć należy, że Ministerstwo Finansów dokonuje 
jeszcze weryfikacji danych dotyczących skutków wprowadzania tych zmian w 
ostatnich latach. 

Jednocześnie należy zauważyć, że zaplanowana na 2024 r. subwencja ogólna dla 
Miasta Bydgoszcz (łącznie w części „gminnej” i w części „powiatowej”) jest wyższa o 
17,5% od subwencji ogólnej przekazanej w 2023 r. Ponadto w 2024 r. jednostki 
samorządu terytorialnego otrzymają część rozwojową subwencji ogólnej, co 
spowoduje dodatkowy wzrost dochodów. W porównaniu do roku 2023 r., wyższe 
również będą o 34,4% dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku PIT i o 
13,9% dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku CIT. 

W odniesieniu do pytania dotyczącego  podwyższenia kwoty wolnej od podatku do 
wysokości 60 tysięcy złotych, uprzejmie informuję, że obietnica złożona podczas 
kampanii wyborczej dotycząca podwyższenia kwoty wolnej z 30 tys. do 60 tys. zł 
pozostaje aktualna. Obniżenie obciążeń podatkowych nakładanych na pracujących, 
w celu pobudzenia aktywności zawodowej i wsparcia rodzin, jest istotnym 
postulatem. Jego realizacja będzie poprzedzona stosownymi analizami.

Ze względu na partycypację jednostek samorządu terytorialnego we wpływach z 
podatku PIT, wprowadzanie zmian wymaga szczególnej ostrożności. Wszelkie 
zmiany w tym zakresie będą uzgadniane ze stroną samorządową.
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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